1什么是台地茶？
台地茶指的是人工种植茶叶，是与古树茶相对而言的。台地茶的几大特征是密植，无性繁殖，运用现代技术培育，产量大，品质较差。而古树茶是有性繁殖，自然生长，产量小，但品质好。
　台地茶简单来说就是人工种植的茶叶，是从现代茶园中产出的茶，往往树龄比较短，品种比较新，比不上古树茶，是以增产和提高经济效益为目的而出现的。
台地茶和古树茶是一对，按栽种方式不同来区分。台地茶运用了现代技术来培育，特点之一是密植，大多是无性繁殖的良种茶，一片茶都来自同一株母树，唯一的优势在于产量大。
2什么是小树茶？
小树茶是属于树龄较短的普洱茶，主要生长形式是坡地散生，也是未来的大树茶，树龄在10-30年之间，因此对于“小”的定义主要来自种植的时间长短，小树茶都是后期陆续间断来种植的，主要的特点是种子种植，坡地散生。
小树茶作为树龄虽短，但作为将来大树茶的后备，同样要求生长环境和茶叶品质的健康、生态，小树茶叶片条索较为细长，光泽度明亮，相较台地茶滋味更为丰富。
3什么是大树茶？
大树茶又称乔木茶，指树龄超过30年或者50年（另一说是茶树龄超40年以上才称之为大树茶），但是不足100年，且没有密集、矮化种植的野生茶或栽培茶。
就云南的茶树而言，无论是野生型茶树、过度型茶树还是人工栽培型的茶树，树龄相符的均为乔木茶。
4什么是古树茶？
是指树龄在100年以上的栽培性茶树。
2011年，云南省西双版纳州颁布的《云南省西双版纳傣族自治州古茶树资源保护条例》给古树茶下了定义：古树茶的古茶树，是指"生长在本州行政区域内的野生型茶树和树龄在100年以上的栽培型茶树、过渡型茶树、野生近绿型茶树的茶群落、茶园和单株"。明确了古树茶的概念。
5什么是生态茶？
生态茶是一个专用词语，不是特指某种茶叶。生态茶整体属于生态农业的范畴，是运用了生态学以及科学相关等方法提炼而成的综合农业体系。
它种植在海拔较高的山地中，有的甚至和名山头如老班章古茶园相邻，吸收的雾水量多，土壤质优，属于该山头独特的口感，比台地茶及坝子茶的确口感好很多；其次，在茶园管理、茶树采摘、晒青工艺、运输成本方面，又比台地茶高很多，一个工人在山上每天的采摘量，仅相当于台地茶园的1/5左右。
6什么是新工艺？
所谓普洱生茶新的工艺，指的是在普洱茶加工过程之中，加入了“闷黄”、“轻揉捻”、“低温长炒”等工序，从而提高新茶口感，茶毫明显，内含物质溶出稳定，花香显扬，而酶促氧化反应、细胞破碎率不够以及复揉等不利于普洱茶后期存储转化。
为了保证酶的活性，有的企业采用了低温长炒。然而，低温长炒并没有抑制酶的活性，反而会导致普洱茶提前发酵。
而揉捻是为了破坏叶表组织，使得水浸出物溢出，内含物质得到充分氧化。揉捻也决定了普洱茶在后期转化的好与坏。“轻揉捻”由于叶表破坏少，内含物质溢出也相对较少，品质自然不及。
 “闷黄”是指将杀青或揉捻或初烘后的茶叶趁热堆积，使茶坯在湿热作用下逐渐黄变的工艺。“闷黄”是黄茶的一道典型工序，而加入了闷黄工艺的普洱茶。在新茶上市的时候，口感相对于其他普洱茶，口感更佳，不仅苦涩度低，香气还更突出。
但是，其完全违背了普洱茶后发酵的机理，使得一部分后期转化的物质提前发酵，必然会影响到普洱茶“越陈越香”的品质转化。
7怎么造假？
生茶篇
1、台地茶冒充古树
给台地茶披上“古树茶”的外衣，摇身一变，原本几十块的茶叶，价格迅速上升数倍，所售出的数量更是比古树茶产量高出好几倍。
2、普通山头冒充名山头
用口感与名山有几分相似价格相对较低的普通山头来冒充一些名山名寨的茶，古树茶产量比较少，但是市场上大多数爱喝茶的朋友也是对古树茶比较青睐，因此普通山头冒充名山名寨的现象比较普遍！
此外，还有人将普通山头购买到的茶叶运到名山头走了过场，无中生有的名山古树又多了一些；为防止这些“运输出来的名山茶”影响口碑、品质，在进入村寨沿途就设立了多处道口，严禁外来茶混入。
3、纯料造假
纯料指的是古树纯料，价格昂贵，于是便有人把不同等级山头、树龄的原料来进行拼配，将拼配茶拿来冒充纯料进行销售。
茶叶拼配本身并没有不对，经过拼配可以茶的表现、口感更加完美。重点在于一些不良商家用拼配茶去冒充纯料茶，来欺骗顾客。
4、产地造假，用其他地区的茶叶冒充普洱茶
普洱茶是以云南省一定区域内的云南大叶种晒青茶为原料，采用特定工艺、经后发酵加工形成的散茶和紧压茶。
不良商家则从其他地区、省份低价购进大量茶叶或制作剩余的边角料，经过加工制作之后来冒充普洱茶，即便售价9.9块，也能赚一笔。不过这种造假手段还是很好辨认的，可以说是一种上不了台面的小把戏。
5、用其他季节采摘的茶叶冒充春茶
爱喝茶的朋友都了解，春茶是一年中品质最好的茶，经过一个冬天的修养，茶叶中积累的内质非常丰富，价格也比其他季节贵一些，喝茶的朋友也更倾向于春茶；于是市场上就有用夏茶或秋茶冒充春茶的现象。
6、包装造假，年份造假，给茶叶换个身份证
很多喝普洱茶的茶友们追求普洱茶陈香醇厚，也因此给了一些人造假的机会，通过篡改年份，把包装做旧，一饼“包装新、年份老”的老茶就出现了；
更有甚者直接采用各种不良手段将茶叶做旧，充当老茶来售卖，以此谋得更多的利益。
9.9元的老班章固然是假，但是有时候高价买到的茶叶也可能是几十块的成本；切记不要在没有试喝的情况下就大量购买，不要过度追求年份，以免入坑。
老茶篇
7怎样辨别老茶的造假？
是普洱茶的一个深水区。怎样辨别老茶的真伪，这非常难，只能给大家简单介绍一下我自己的一些经验。不过还是想再次和大家说尽量少碰老茶，即便是我也从不碰那些来历不明的所谓老茶，大概率你会交学费的。
接触老茶的第一要务就是要知道老茶作假的方式，一般而言大概有以下几种方法：
最常见的是那种全假的，就是茶饼、包装纸、内飞、小票、大票、包装箱或者是竹篓都是假的，通过人工做旧，比如湿仓法，刻意将新茶置于高温、高湿的环境中，让茶加速发酵，经过一定的时间后再将这些茶拿出来放置于正常的环境中一两年，让茶饼的表面看上去不那么暗淡发灰。有的时间放置得再长一些，茶饼的表面甚至还会有一点油亮的感觉，看上去和真正的老茶外表差距不大。不过这种方法弄出来的老茶有一个非常大的缺陷，就是仓味太重，比较容易被识破。
在2004-2008年这一阶段这种方法比较流行，现在已经很少用了，但是那些年弄出来的这种所谓老茶的量非常多。这些所谓老茶经过了这10多年在正常环境中存放，尤其有不少回流到了昆明等周边地区干仓存放的，现在喝起来那个仓味已经没那么重了，并且包装纸看上去也比较有年代感了，这些老茶现在又变成了香饽饽，一般茶友很难辨别出来，有部分高仿包装的，甚至一些老司机都会栽在这些茶的手里。
第二种做假的方法就是生熟拼，把少量的熟茶拼进生茶中，再进行短时间的湿仓处理。这种方法弄出来的所谓老茶仓味相对轻一些，汤色看上去更像干仓存放的，茶饼的颜色也没那么深，也不像全湿仓茶那样茶本身的香已经比较淡了，这种方法制作的所谓老茶本身的香味还保留了大部分，喝起来也有一些干仓的茶味，但假的毕竟还是假的，始终会露出马脚。叶底看上去比较花，颜色深浅不一，还带有一点仓味，虽然不重，前三、四泡还是比较明显的，后面会越来越淡。大家遇到有人泡生茶洗茶两三泡的时候就要提高警惕了，一要仔细品尝这个茶有没有仓味；二要看叶底花不花，颜色是不是深深浅浅的。
这里要多说一句，有的正经老茶叶底也是有一点花的，因为在那个年代制作茶的工艺都比较粗糙，有的杀青生一些、有的杀青重一些，杀青重的在冲泡的时候会有返青的现象。
碎银子篇
一、碎银子的前身
碎银子的前身是普洱熟茶中的老茶头。
老茶头是熟普在渥堆发酵过程中，由于翻堆不及时，茶叶中的果胶在高温作用下使茶叶凝结成块而形成的。
最初，由于这种块状茶叶十分影响熟茶的卖相，所以一般都会被挑出扔掉。
后来有些茶农不舍得扔，便尝试着泡出来尝尝味，泡出来后的口感尝起来也并不比品相好的茶叶口感差，于是聪明的普洱商人们便开始把老茶头宣传成普洱茶制作过程中保留下来的精品。
原因很简单，一吨熟茶中最多只能出产几十斤老茶头，物以稀为贵，不管这种稀少的东西是否真的有那么好。
就这样老茶头由最初被遗弃的下脚料摇身一变成普洱熟茶中的精华。
第二、碎银子的产生
由于老茶头深受消费者欢迎，而其产量确实太少，所以开始出现供不应求的关系。
市场终端决定上游，这时候茶商们开始动脑筋，如何让老茶头的产量更大。
但是传统老茶头生产工艺注定其产量不可能大幅度提高，所以改善制作工艺势在必行。
那时普洱茶的种植和生产由于前些年炒作者们的疯狂炒作大幅扩大产能，而炒作者们的抽身离去造成普洱茶严重产能过剩，这时如果能把过剩的产能解决一部分就最好不过了。
于是，碎银子应运而生。
第三、碎银子的加工工艺
在碎银子诞生的最初几年，其制作流程是严格保密的，所以刚开始绝大多数销售者都不知道其生产工艺。
最初碎银子的加工是以普洱熟茶为原料，经过冲压机的冲压成型，再用机器切割而来，加工工艺很简单。
这样加工出来的茶叶其本质还是普洱熟茶，只是改变了茶叶的形态，喝熟茶和喝碎银子并无二异。
但是价格却千差万别，茶商们解释为，老茶头的升级版。
第四、碎银子的罪恶
跟市面上所有种类的茶叶相比，碎银子是唯一一种完全看不出茶叶最初形态的一种茶类。
大家都知道，茶叶的形状是评判茶叶等级一个最直观的标准，而碎银子因为被冲压至粉碎，已经失去了靠茶叶形状评判等级的可能性。
这就为生产者们在原料选择上提供了无限广阔的发挥空间。
不管是所谓的古树茶还是台地茶，不管是芽茶还是大叶子茶，不管是本地茶还是外地茶，只要一冲压全都一个样。
至于口感，可以用渥堆发酵来调节。
所以选择便宜原料还是贵一点的原料，用脚丫子投票就可以。
以至于在碎银子大火以后，消化了大部分的过剩产能，甚至存放多年的过期茶也有了可用之处。
第五、碎银子中含有的添加剂
无论高中低档的碎银子都有一股糯米香味，这种香味并不是渥堆发酵而成的，而是当地所产的一种糯米草添加形成的，虽然是纯植物添加，但是饮用过多对身体有害。
熟茶篇
普洱茶，有着“可以喝的老古董”的美誉。陈化时间越长，普洱茶的品饮价值和收藏价值也会越高。这也就造成了市面上的很多不良商家为了牟取暴利，会虚造普洱年份，甚至“人造老茶”。
而相比生普来说，经过了渥堆发酵后的熟普，由于颜色变深，会更加容易造假。所以，茶友们在购买老熟普时，一定要擦亮双眼，千万不要“中招”了。既然商家之言不可全信，那么茶友们又该如何分辨新老熟普呢？别担心，今天我们就来为大家分享四种熟普辨别方法，茶友们可要记牢了。
观其形
在陈放过程中，普洱会产生一系列酶促反应。外在表现为茶叶条索会逐渐变得松散、茶饼重量变轻。因此，同新熟普相比，老熟普的茶饼会更加蓬松，厚度也会显得更高。
顺手拿起两块年份不同的茶饼，你能够清楚地感觉到：新熟普的茶饼紧密厚重，而老熟普的茶饼会显得散和轻。
察其色
随着时间推移，熟普的茶饼颜色会由深褐色向红色转变。一般来说，新制的熟普呈深褐色；存放三年以上，茶饼颜色逐渐会转为褐色；存放10年以上的老茶饼会变成红色。
但是一定要注意，熟普的茶叶颜色容易人工变染，不少不良商家就是依靠染色对普洱茶进行年份造假。
所以，茶友在实际的购买中一定要结合其它几点区别，进行多方位比较，避免买到“人造老茶”。
闻其香
普洱具有“越陈越香”的特质。刚刚经过渥堆发酵处理的新熟普，或多或少都会携带一股渥堆腥味。
陈放时间越久，渥堆味越淡，直到完全散去，转化为一股老熟普特有的醇香和陈香。也有茶友将这股独特的香气称作“米汤香”。
品其味
细品一番新老熟普的滋味，你会发现，不管是在香气、甜度、顺滑度、软糯度还是醇厚感和耐泡度上，老熟普都会明显优于新熟普。
新制熟普会有较重的水味，茶汤也不够顺滑，喝起来舌尖会稍有涩意。
而老熟普的茶汤稠厚顺滑，口感醇厚香甜，茶汤在口腔中缠绵后如米汤般顺滑而下，喉部清甜带回甘，久泡依旧顺滑。
如今普洱茶市场上“鱼龙混杂”，新入门的茶友在买茶的时候一定要多加注意。在日常喝茶中学会多听、多看、多品，不断地摸索和熟悉普洱茶。于细节之中提升自己的鉴茶能力，才能不被商家蒙骗，高价却买了劣茶。
螃蟹脚篇
产地不限于云南
“螃蟹脚”寄生于树龄较高的古乔木上，是一种寄生植物。如：古茶树、枫香树、油桐树……很多茶友陷入思想误区，认为“螃蟹脚”为云南特有，实则不然。
“螃蟹脚”分布尚广，不仅限于云南，传闻在我国西藏、四川、甘肃（文县）、陕西、湖北、贵州等很多省份皆有所产出，甚至连尼泊尔、印度、泰国等众多国家也不乏分布。
只因云南古茶树众多，又基于树龄在上百年乃至上千年的老茶树上才会生出“螃蟹脚”，实为云南一大特色。由此以讹传讹，让众多茶友陷入误区。
而云南“螃蟹脚”产地主要分布于云南澜沧江河域两岸，其中包括版纳茶区、临沧茶区、普洱茶区等云南普洱茶原产地区。但在普洱茶界内，又以景迈山古茶林所产“螃蟹脚”为众人认可且评价颇高。此外，随着古茶山日渐透明化，寻山问茶在业内，已屡见不鲜，据这些不辞辛劳的“寻茶者”透悉，产量也非景迈山不能出其左右。
 “螃蟹脚”主要寄生于古树枝杆，自然生长时为青绿色，采摘晒干后变为棕黄色或黄中带绿，整体形似珊瑚，节长3-4寸左右，节点生出对生或二歧分支，闻之有浓厚类似菌藻香的奇异香味。又因其扁圆带毫，又酷似蟹脚，故称为“螃蟹脚”。
不过，值得一提的是，“螃蟹脚”所寄生的树种也并不仅限于古茶树，形态特征也因其寄生的树种而有所差异。例如：“螃蟹脚”寄生于枫香树上，其果成熟时呈椭圆状，颜色为橙红色；而寄生于油桐树上，幼果成熟时呈卵球形，颜色为黄色。
陈皮篇
01新会陈皮年份造假
俗话说“一两陈皮一两金，百年陈皮胜黄金”，而且，新会陈皮还陈久者良，所以新会陈皮陈化储存越久，其药用价值和收藏价值越高。新会陈皮年份越久，颜色越深，为此某些不法商家就利用新会陈皮的颜色深浅对新会陈皮进行年份的造假，最常见的的新会陈皮年份造假就是“普洱茶茶水上色”。
“普洱茶茶水上色”就是将年份低的新会陈皮放置在煮到很浓的普洱茶茶水继续煮一会儿，让新会陈皮充分上色，然后加点食用盐，让已经上色的新会陈皮不轻易掉色。这种被上色的新会陈皮假黑，颜色不均匀，而且泡茶后新会陈皮的味道会非常淡。
02新会陈皮产地造假
陈皮又分为“普通陈皮”和“广陈皮”，其中“广陈皮”又以“新会陈皮”为最佳，喜欢收藏陈皮的朋友都是收藏正宗的新会陈皮。新会陈皮虽然价值非常高，但是新会陈皮数量有限，出现供不应求的状况，为此，某些不法商家就想到了利用其它地区的陈皮来冒充正宗的新会陈皮。比如用福建桔皮、浙江橘皮、广西果皮、江西柑皮、湖南、贵州、云南、四川等外地皮来冒充新会柑皮，来获取他们的利益最大化。
新会陈皮所含有的物质成分比外地的陈皮要多得多，而且新会陈皮含有的物质成分随时间变化而相对增加或减少，外地的陈皮却没有这种改变。高年份的新会陈皮味甘、香、醇、陈，而外地的陈皮大部分的味道都或苦、或酸、或涩。由于外地陈皮的成本也比新会陈皮要低，所以某些不法商家就拿外地陈皮冒充新会陈皮来获取利益。
正宗的新会陈皮划分为一线、二线、三线产区陈皮，其中一线产区包括东甲、西甲、梅江、天马、天禄、茶坑这五大核心产区，二线产区包括三江、南坦、小冈、大泽，三线产区包括双水、罗坑、古井。选真正好陈皮就要选正宗新会陈皮。
小青柑篇
分辨小青柑
事实上，真伪小青柑的关键差别取决于柑和茶原材料自身及其加工工艺。大多数伪劣小青要不运用异地柑或橘子假冒，要不就是说常用普洱熟茶原材料为粗老边角余料，又或是加工工艺不善等，而这种会反映在小青柑的质量特点上。
看外形
从外形上可以最基本地判断小青柑。
真:包装完整且无霉变。
柑果保存完好，没有正常开裂和昆虫叮咬。桔皮颜色自然，颜色鲜艳。有干燥的皱纹，密着大而均匀的凹陷油腔；桔皮厚度均匀，硬度和韧性适中。
打开柑盖，熟茶褐润，茶条紧细，金毫较多，匀净碎粒少，无霉变。
假：柑皮薄、出現裂开；色调暗淡不匀称；油包稀少；出現长霉等状况。
打开柑盖，熟茶色泽深暗，茶条粗松，断碎多，或出现发霉变质。
看内在
内在能够从香味、茶汤颜色、味道、叶底4个层面看来
香味
真：柑香正宗高扬，柑香中含有浑厚的茶香味（将会遮住回甘），香味清爽，动人心弦。
假:柑橘很弱，泥土的腥味很重，香味很杂，很严重的是霉味，甚至是烟味，让人感觉不舒服。
汤色:优质小青柑汤色泽红亮，无浑浊、杂质和下沉。劣质的小青桂汤颜色深，有沉淀物混浊。
滋味
真:茶汤口感醇厚顺滑，橘子和茶很好的融合，汤感觉和谐饱满，回味甘甜，没有强烈的刺激。在饮用过程中，会有不愉快的气味，如无烟、腐臭和发霉。
错:味道粗糙而尖锐，或者温和而苍白，味道不纯，喝后身体感觉不舒服。
茶底
真：柑、荼叶底颜色新鲜，绵软有延展性，叶底无别的参杂物。柑皮手感质硬有立体感、而无黏感。
假:叶的底部又暗又硬，柑橘皮又薄又软，很容易被撕掉。成熟的茶叶又湿又滑，手指间的摩擦会导致碎或泥化。
最后，看价格。
价格不一定准确，但它是一个可以合理区分的重要因素。
许多不明白的茶友选购到40、50元每斤的小青柑，感觉占上了便宜，只不过自个买上了仿冒小青柑。最终试喝的那时候却发觉购到的小青柑不但无柑果香味儿，还伴随臭味和杂味，口味粗涩难下口，就认为小青柑就是说这一味，此后就给小青柑加上“难喝”的便签，“假”。
这是新会背的最大的窝，小青柑可不背。据了解，2018年江门新会小青柑加工成本一般为每斤50-80元。最便宜的加工成本大约是50元。随着云南熟茶原料的加入，最低成本将在100元以上。不会有这么便宜的小青柑。
白茶篇
1.揉捻、发酵造假
传统工艺的白茶讲究“不炒不揉”，而为了在表象上达到这种效果，“聪明”的造假者于是加入“新工艺”，做轻度揉捻、提高发酵程度，或者通过压饼过程中水量的控制，适当发酵，使汤色变红，伪装老白茶。存储多年的老白茶，茶叶的内含物质也在慢慢发生着变化，这让泡出来的老白茶最终的显性特征为汤色会更红、汤感会更稠、滋味也更醇和。
破绽：虽然揉捻发酵后的假老白在汤色上已经可以鱼目混珠，在香气上，它是怎么都伪装不来岁月陈化带来的药香与荷香。
2.高温烘干造假
而造假者为了使假老白快速出红汤、口感变甜，会采用“高温烘干”的办法，但烘干后的部分以后储存转化会出问题。传统白茶讲究“自然萎凋”，高温烘干会导致活性物质丧失。
破绽：而高温烘干后的假老白，香气上还会出现火工香和焦糖香，这种香气倒也不会令人不悦，只是这已经不是真正意义上的老白茶的香气了。
3.老茶撒面，新茶做芯
年份较短的中生代白茶做芯或者用造假工艺制成的“老白”，但在表层却用真老白包裹外壳，如果单看表面，或者只闻香气也分辨不出。
破绽：如果说光看干茶你有可能被表层蒙蔽，但是看看叶底，一般还是可以抓住它的“狐狸尾巴”。因为叶底的呈现上，新老拼的假老白多会有叶底花杂的状况，没有真老白的叶底匀称。
4.汤色深浅的变化顺序
因为几十年前生产出的白茶，工艺上都是不炒不揉做出来的，叶片的细胞壁没有被破坏，一般来说，真正的老白茶的汤色变化肯定是由浅到深的，即使是老茶，它的水浸出物也会出来的很慢；而掺杂新工艺的假老白，因为经过揉捻等工序人工做旧，则往往前几泡汤色较深，再往后反而汤色越来越浅。
老茶头篇
1.真茶头是很厚的，2-8cm厚都有
刚做出来时，一块茶头就有两只手掌那么大的大块，还是挺多的。随着时间流逝，茶头自然松散成小块，但最大块的，还有半只手掌那么大。
后来为了加速陈化，制茶时也会特意把大茶头掰成小块，但即便如此，还是能看得出，茶头是比茶饼要厚不少的。
2.真茶头的口感是介于生熟普洱茶之间的
在刚开始渥堆做普洱熟茶的上世纪七十到九十年代，都会把茶头揉碎，再放入茶叶堆里继续发酵的。
后来人们慢慢发现茶头风味独特，才把茶头分拣出来，作为一种独立茶品出售。
最开始几年都是大块茶头，后来为了陈化更快一点，也会人工再掰成小块。
这种特别大块的茶头，本身就是时代的印记，属于空前绝后的一批。
因为茶头一旦粘结成块，就会被拿出来放在一边直接干燥备用，不再继续渥堆发酵。所以它的发酵熟度，只有普洱熟茶的一半多一点，口感是介于生茶和熟茶之间的，有一点“生香味”。
老茶头是归于普洱熟茶类别的。正因为这一点内在的“生香味”，它被老茶客们誉为最好喝的熟茶。
3.真茶头是很粗犷的
普洱熟茶是把所有茶菁放在一起渥堆制茶，待完全熟成干燥以后，再进行分级筛选。
所以老茶头是粗犷的。大叶茶本来就叶子大叶茎也长，很嫩的一芽三叶
4.茶头并没有整齐的边缘
茶头大热之后，很多不良商家把大砖茶、大饼茶、茶柱、茶瓜掰成块，当作茶头出售。但真假茶头，是一眼就能看出来的。
老茶头怎么可能会有大砖茶大饼茶那样，有机器或者模具所制作出来的，要不就是直线，要不就是正圆的，整整齐齐的边界线或面呢？
有明显整齐边缘的，哪怕只有一处，就肯定不是茶头。
5.茶头的量是很少的
做了一吨多熟茶成品，才得到两件货差不多几十公斤的茶头。
直播间主播有哪些套路？
普洱茶作假手段之一：偷梁换柱
按普洱茶国家标准规定：以地理标志保护范围内的云南大叶种晒青茶为原料并在地理标准保护范围内采用特定的加工工艺制成才能称之为普洱茶。而在普洱茶兴起不久的那几年里，不少“山寨普洱”居然选了小叶种茶替换原料，却仍标榜为“普洱茶”流通于市场。
近年来，“山寨法”又花式层出，在制茶工艺上玩起了猫腻，使用烘青、萎调、烘焙这些加工工艺；这种“山寨普洱”往往在前期香气汤色上“略胜一筹”，然而却经不起时间的考验，失去了普洱本身“越陈越香越浓”的特点。先不说口感如何，这些替换原料、随意加工的“山寨普洱”已违背了普洱茶标准规定，摆明了在欺骗消费者。
普洱茶作假手段之二：以假乱真
假冒品牌在各行各业中已是路人皆知。而在普洱茶界，也有许多假冒大厂品牌的茶存在，内外包装包括防伪都一样，更有甚者，连内飞也仿的如同原厂出品，利用了品牌效应，实则以次替好，一般人还真无法鉴别。
其实在这个假冒品牌普洱的问题上很多消费者其实只追求好喝或外在品牌，并不在意正品还是山寨，所以这个问题一直无法避免。
[bookmark: _GoBack]普洱茶作假手段之三：包装做旧
不知什么时候起，开始流传老茶值钱的说法。于是，“专业的”包装做旧团队出现了。这种做法无异于将新瓷器变老古董，甚至棉纸做旧的程度能达到与四五十年的老茶无异，许多盲目迷信老茶的人，单看旧包装根本无法辨别，最后，高价买了一堆旧包装回家。
